

宁波市侨联青年创业联合会： 招贤聚才 助力高质量发展

记者 谢斌 通讯员 吴迪

近年来，侨界整体水平不断提高，海外华侨华人在新时期新形势下的重要意义愈发凸显，特别是青年华侨华人群体越来越受到各界的广泛关注，如何才能将其凝聚成一股绳，为全市经济社会做出贡献？

2016年，宁波市侨联青年创业联合会应运而生（以下简称侨创会）。侨创会自成立以来，充分利用“以才引才”，大力引进海内外高层次人才团队和科技创新项目。经过多年的发展，会员单位宁波激智科技股份有限公司、宁波锦浪科技股份有限公司成功在深圳创业板上市，并有多家企业启动股改计划，以及一批企业在新三板挂牌，成绩斐然。

数据显示，截至2019年底，会员企业已实现销售额超43亿元，为推动宁波经济转型升级、可持续发展注入了强大的活力。今年1月，侨创会还荣获了“甬商回归优秀社团”称号。

打造人才高地

101

人才是创新的第一资源，发展离不开人才。“自2016年成立以来，我们密切联系海内外华侨华人及社团，以人才为纽带，宣传宁波的发展与机遇，打造人才的聚集地。”侨创会相关负责人介绍。

侨创会的每一位会员都在为宁波市的招才引才贡献着自己的力量。其中，侨创会副会长、宁波松科磁材总经理汪维杰一直在人才引进上狠下功夫。为招揽人才，汪维杰四处奔波，积极与各大高校对接，在浙江大学宁波理工学院、宁波大学等高校召开专场招聘会。“技术创新必须有团队作为坚强后盾，我们面向的是中高端客户，引进及自主培养了大批优秀科研开发技术人员，也积累了丰富的开发高性能烧结钕铁硼磁体产品的经验，储备了非常完备的技术开发资料。”汪维杰曾满是自豪地讲到。

松科磁材与中国科学院宁波材料所已合作多年，2013年3月双方还共建了高稳定性高利用性烧结钕铁硼工程研发中心，聘请多位国内外专家担任技术顾问，为技术研发提供保障。2018年，松科磁材被评为宁波市服务人才先进单位。

为了拓宽引才渠道，侨创会充分发挥自身优势，不断深化与“人才精英”的联络，积极参与市侨联甬港澳台海外青年华裔创业创新合作论坛等引才引智活动。推动国内外人才交流，引进或间接引进多位海外高层次人才，积极为宁波企业引荐中高级的管理人才。

截至目前，侨创会共有会员单位23家、个人会员2位，会员企业经营范围涵盖了新材料、新能源、金融投资、电子信息、房地产、服装、娱乐、进出口贸易等多个领域。



02 | 合作共赢

近两年，中科院材料所叶继春博士团队与宁波纬诚科技的强强联手，在金属合金纳米成膜技术上取得了突破，开启了跨界解决行业困境的新征程。在外界看来，这是一起极其顺利的技术产业化案例，其实这也是会员之间的合作典范。

“虽然我们的会员单位比不了别的动辄成百上千的协会，但我们的会员个个都是精英企业。”侨创会相关负责人说，传统的“单打”已经不适合市场规律，抱团取暖才是最好的方式。为此，侨创会举办了“走进名企”系列活动，通过走访会员单位，为会员企业搭建起了寻求合作机遇的交流互助平台。

不仅是中科院和纬诚科技，会员单位宁波力得箱包有限公司和华狮智能科技有限公司联手打造了智能跟随箱包，更是让旅行者有了潮酷体验，做到智能出行。

此外，侨创会开启了“优秀企业考察学习行”，还曾赴延边、安徽六安、上海、深圳等地考察交流，进一步加强了协会与国内外优秀企业之间的联系和互动。“服务是协会立足之本。”该负责人介绍，协会通过各种优质的服务吸引和留住优秀的海外人才，并将优秀企业信息通过协会各平台进行发布，想方设法为优质人才和企业双方服务。

03 | 筑巢圆梦

熟知侨创会的都知道，其会员单位都是行业中的精英，在各自的领域都有所建树，如何进一步发挥社会责任，吸引更多学子回甬创业成为一难题。

为此，2017年，会员企业宁波激智科技和艾盛投资等共同牵头成立了“凤麓新材料加速器”，通过人才政策讲解、考察等多种方式，让甬籍海外学子充分感受甬城的引才引智政策和创业创新环境，增强其回家乡创业发展的勇气与信心。

据悉，凤麓新材料加速器位于奉化区甬台众创小镇，提供总规模1亿元的创业投资基金，围绕新材料、先进制造等领域的高成长型企业和人才型企业进行投资。同时，园区整合了创业培训、创业导师、政策服务、市场信息、专业技术等各类资源，为新材料领域的科技创业者和中小企业进行孵化和加速。今年3月30日，经公示凤麓新材料众创空间成为奉化区首家国家级众创空间。

自成立以来，园区共开展了相关创业活动60余场，提供企业服务400余次，帮助中小微企业对接投资机构获得投融资累计3200万元，帮助企业争取相关政策补贴2500万元。如今，这个曾经的旧厂房已经云集了22位博士创业者和51家新材料领域的高科技创新项目，并正在由传统的商业孵化器转型为创业者共同发展的“心灵家园”。



为你点赞